



来大浪

草莓季上 鲜 !又到了实现 草莓自由 的季节。

在大浪街道源高路 ,有一大片 隐 在城市里的生态草莓采摘园。15亩的生态园里 草莓地就占了10亩 ,一眼望去 绿油油的叶子下面 ,透出点点红。我们的草莓12月初刚上市 ,采摘期持续至明年1月份。草莓采摘园的负责人周文介绍道。

据了解 ,生态草莓园项目自今年3月份启动 ,9月底便开始种植草莓。如今草莓刚上市 ,便吸引了不少周边居民和网友闻讯而来 ,加入采摘队伍。我们之前了解到 ,大浪这边并没有供小朋友田间采摘蔬菜水果的地方 ,我们希望生态园能够让

附近的居民和孩子周末过来玩玩。周文表示 ,自己和哥哥各承包了一块地开展生态种植业务 ,除源高路的生态草莓采摘园外 ,走一公里左右的路程即可到达另一个采摘点 龙华大浪草莓园 ,那里的草莓长势更好。周文说。

目前 ,生态草莓采摘园内的草莓分为五大品种 ,其中包括奶油草莓、白草莓、巧克力草莓等 ,除了主角 草莓外 ,采摘园内还种植了小番茄和少量辣椒。后期我们可能会考虑种植一些蔬菜。周文说。

冬日暖阳下 ,即便是工作日 ,也有市民前来采摘草莓。我在抖音里刷到推荐视频 ,就过来体验一下采摘乐趣。有市民表示 ,由于草莓刚上市 ,市面上采购的草莓不

及现场采摘的新鲜 ,因此更愿意亲自采摘 ,同时也适合与亲子一起度过愉快的休闲时光。我摘了草莓和辣椒 ,想给妈妈做一顿辣椒炒肉。现场 ,有小朋友在家长陪同下 不亦乐乎地采摘草莓、番茄、辣椒等。

一公里外 ,龙华大浪草莓园 大片的草莓已经成熟 ,个头喜人 ,让来采摘的市民赞不绝口。我觉得这里环境很好 ,位置也不偏僻 ,方便带孩子周末过来玩。有市民表示 ,看到草莓地里草莓长得这么好看 ,忍不住一直采摘 ,根本停不下来。

田园采摘风 吹到大浪 ,就等你来把鲜甜可口的草莓采摘带回家了。趁着天气好 ,全家出动 ,一起来大浪共赴 莓 好 吧 !

龙华新闻记者 袁春燕 文/图

小 Tips

龙华大浪生态草莓采摘园
地址 龙华区大浪源高路
龙华大浪草莓园
地址 龙华区新岭路和水泰路
交叉口左侧

校园里掀起英歌舞热潮

在龙华区龙胜实验学校内 ,一个尚未启动的图书阅览室中聚集了一群英歌舞社团的学生 他们正手舞鼓槌练习英歌舞。这个社团刚成立不久 尽管连服装、道具都还没备齐 ,但丝毫没有影响学生们练习的热情。而他们的教导老师 ,正是初三学生林圳创、刘振杰以及薛奕亮。

一场才艺秀 带出一个新社团

英歌舞社团的成立 ,是偶然 ,也是必然。在龙胜实验学校内 ,有一个学生展示的舞台 缤纷才艺秀。学生自主报名 ,可展示才艺。学校老师龚鼎浩介绍 ,去年的才艺秀上 ,林圳创、刘振杰以及薛奕亮三人穿上英歌舞服装 ,为全校师生展现了英歌舞的飒爽英姿。校领导觉得这个表演非常好 ,便决定以这三个同学为基准 ,在学校设立英歌舞社团 ,让他们自主招募社员 ,于每周三下午在学校练习英歌舞。

三个人的表演 ,不仅俘获了校领导的心 ,也让同学大饱眼福。招新没什么难的 ,大家都很感兴趣。林圳创腼腆地回答。他怎么也没想到 ,秀才艺竟然 秀 出了一个社团。

11月底 ,林圳创还跟随深圳市碉楼英歌队去了一趟上海 ,亮相 2025豫园城市非遗季活动 ,这是他第一次去上海 ,内心兴奋无比。大家对英歌舞的热情 ,超出了林圳创的想象 ,那一刻 ,他似乎也意识到传承的必要性。

学校社团 ,是林圳创等三人推广宣传英歌舞的第一个阵地。大部分学生都是零基础 ,有点难教 ,比如转槌这样的专业动作。但他们学会转槌之后 ,其他动作就没那么难了。林圳创表示 ,自己学习转槌的时候也被 卡 住 ,也是跟着深圳市碉楼英歌队的师傅不断练习 ,才熟练掌握 ,从10下 到30下 ,师傅是手把手教我的。如今 ,林圳创将这一份传承 ,手把手交给了同校同学。在学校成立社团 ,是希望学弟学妹们能够传承英歌舞这项非遗。在林圳创三人心里 ,传承发扬英歌舞是一份沉甸甸的责任 ,想把学校社团发扬光大 ,让更多学生可以加入社团。后期也想带动他们一起加入深圳市碉楼英歌队。

龙胜实验学校成立英歌舞社团 培养更多英歌舞者。



学校老师给学生上妆



林圳创(左)与刘振杰(右)在学校舞展示英歌舞。

热爱像火种 “点燃”身边人

很多人都问过林圳创一个问题 :为什么会喜欢英歌舞 ?而他热爱的起源 ,是一次偶然的参与。以前对英歌舞不怎么感兴趣 ,但我哥在老家是英歌队的。一次春节期间 ,林圳创因老家英歌队缺人 ,被哥哥拉去 救场 。练了一些动作后 ,英歌舞种子就在内心萌芽了。今年4月份 ,林圳创无意经过观澜古墟 ,发现刚刚落地古墟的碉楼英歌馆 ,看着哥哥姐姐们舞英歌 ,林圳创也心动了 ,加入英歌队后 ,从此一发不可收拾。

这份热爱 ,很快影响了他的好朋友刘振杰和薛奕亮。从练习到上台表演 ,从个人热爱到影响一群学生 ,林圳创三人在期间虽然承担了辛苦 教学 的任务 ,但依旧乐在其中。学英歌舞是我的兴趣爱好 ,也让我的学校生活不再枯燥。刘振杰说 ,正值初三 ,课业繁重 ,他也会遇到许多学习上的困难 ,每周三的社团活动 ,能够让我全身心放松下来 ,不受困于难题中 ,学会用另一个角度思考问题。

熊秋祺是社团中为数不多的女生 ,最初加入社团是抱着了解非遗的目的而来 ,作为新时代的中学生 ,有必要了解更多的传统文化。熊秋祺进入英歌舞社团的

决定 ,得到了父母的大力支持 ,他们觉得这是一种新的尝试 ,既能让我发现自己更多的优势和长处 ,还能将这项非遗发扬光大。

目前 ,学校英歌舞社团已有近20名同学。社团现在有男生也有女生。有的人可能会说女生不太适合练英歌舞 ,但我们的女生也很感兴趣 ,练得也很好。龚鼎浩表示 ,学校对社团的支持力度不可谓不大。他们大部分都是初三的学生了 ,课业很紧张。但在这个基础上 ,学校还是为他们空出了每周三的排练时间。除了练习时间的保障之外 ,学校也积极为社团提供排练场地和部分资金 ,用以采购英歌舞所需的工具。

我们希望 ,大家都能做最好的自己。龚鼎浩介绍 ,学校有计划在元旦文艺汇演上邀请社团同学上台一展英姿。此外 ,也会加强组织社团成员到观澜古墟观摩碉楼英歌队的排练和表演 ,将来如果有更好的文化传递和交流机会 ,我们也很希望将学生带出去 ,让中华优秀传统文化既能走到学校来 ,也让我们学生能够走出去 ,了解更多、更深层次的文化表达。校方代表说。

龙华新闻记者 袁春燕(校方供图)